

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik kétféle kiadással: minden nap. Előfizetés az: egy hónapra 2 pengő. Egy évre 20 pengő. Hét napra 6 fillér, hetente 10 fillér, vasárnap 10 fillér.

**Alföldi Ellenzék**

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth u. 10. sz. Telefonszáma 15. Maga hirdetések árazásában szerinti táblázatnak. Állandó hirdetéseknek kedvezményt adunk.

## LEGUJABB ESEMÉNYEK

### Csütörtökön névszerinti szavazás dönt a zsidójaslatról

A képviselőház tegnapi ülésén foytatták a zsidótörvényjavaslat tárgyalását, amelynek első szónoka Tsch-Szombathy László volt, aki kijelentette, hogy saját egyéni véleményét mondja el, nem pedig a Kisgazda Párt álláspontját képviseli. Megállapítja, hogy az első zsidójavaslatot nem kellő előkészítés és megfontolás után hozták a Ház elé. Az Imrédy kormány ugyanazt a hibát követte el, hogy nem kellett megfontolást hozta a Ház elé a javaslatot. Ezzel a legnagyobb bizonytalanságban hagyta az országot, aminek súlyos következményei már az elmúlt hetekben jelentkeztek a gazdasági életben. Vannak a javaslatnak szakaszai, amelyeket helyesel, de a szakaszok túlnyomó részét elhibáztottnak tartja. Azok az intézkedések hiányoznak, amelyek a zsidókérdés helyes és megnyugtató elintézésére érdekében volna szükségesek. Ezzel szemben az intézkedéseknek egész tömege van a törvényben, amelyek helytelenek, igazságtalanok és amelyek a gyakorlati életben nehezen lesznek megvalósíthatók. A vezetést keresztény magyar kezébe kell adni. Nyomatékosan hangsúlyozza, hogy magyar kezekbe. A

nemzet érdekei szempontjából nagyon aggályosak azok az intézkedések, amelyek a hazafias érdekek megbecsülését illetően nem mennek el a szükséges határig. Nem volt és nem lesz hajlandó elismerni azt, hogy a zsidóságnak az a része, amely évszázadokon keresztül sorfőközlésben élt a magyarsággal és amely nem egyszer tett tanubizonyítást hazafiasságáról, ugyanolyan elbáránsítandó érdemű, mint az utóbbi évtizedekben bevándorolt zsidó. Gondol a világháború résztvevőire, a tűzharcosokra. Ezeknek feltétlen egyenjogúságot kívánja, a hadirokkantoknak, hadiözvegyeknek, és hadiárvaiknak. Ezután Bródy Ernő beszélt szintén a javaslat ellen. A képviselőház ma és holnap nem tart ülést és így a zsidójavaslat felett a döntés csütörtökön következik be. Az ellenzék névszerinti szavazást kér, amelynek eredményét minden oldalról nagy érdeklődéssel várják. A törvényjavaslat részletes tárgyalása nyolcórás ülésekben folyik tovább a Kormánypartban olyan hangok hallatszanak, hogy a vita befejezésének érdekében tizenkétórás üléseket fognak indítványozni.

#### Különös baleset

Szokatlan baleset érte tegnap Berényi János 20 éves csanyleleki földművest. Rőzsével megrakott kocsi tetején igyekezett hazafelé. Miközben a szárazbejárásos nagykapun keresztül hajtott befelé az udvarba, elszámitotta a távolságot és a nagykapu teteje és a rőzsecsomó közé szorult. A hátán súlyos horzsolásokat szenvedett. Berényi Jánost szállították a szentesi kórházba, most ott gyógykezelik.

#### Leesett a kerékpárról, eltört a karja

Súlyos baleset érte Dóczy Imre 12 éves Jókai uccai iskolásgyermekét. Kerékpáron haladt az uton, közben megcsuszott a kerékpárral és elesett, a karja pedig eltört. A súlyosan sérült kisfiút szállították a kórházba. Allapota meglehetősen súlyos, gyógyulása hosszabb ideig tart.

## Pénteken városi közgyűlés lesz

Szentes megyei város képviselőtestülete március 17-én, pénteken délelőtt 9 órakor a városháza közgyűlési termében rendes ülést tart.

A tárgysorozat fontosabb pontjai: Imrédy Béla volt miniszterelnök köszönő leirata. — Dr. vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla főispán köszönő leirata a képviselőtestület részéről történt üdvözlése tárgyában. — Csucs Károly és társai városi képviselőknél a polgármester mellett tett bizalmi nyilatkozata. — Polgármesteri jelentés a Petőfi szálló bérbeadására 1939 március hó 11 napján megtartott árverésről, a Baross Szövettség Országos Szervezetének szentesi fiókjának elterjesztése a Petőfi szálló modernizálása tárgyában és polgármesteri javaslat a Petőfi-szálló hasznosítására vonatkozóan.

Polgármesteri előterjesztés a külső vásártér burkolása tárgyában. Alispáni leirat a békési ut első 4

km. szakaszának kiépítéséről, egyben a költségekből Szentes várost terhelő 5700 pengő hozzájárulás biztosítására polgármesteri javaslat.

Szentes megyei város Lakbér-szabályrendelet tervezete.

A vallás és közoktatásügyi miniszter leirata Borberek Kovács Zoltán szobrászművész »kubikos« elnevezésű szoborművének adományozása tárgyában.

Polgármesteri előterjesztés Országzászló felállítására.

Ifj. Tóth Gergely városi képviselő indítványa állattenyésztési célra 150—200 pengős jutalom megállapítása és kitűzése iránt.

A Csongrádvármegyei »Sóter« Méhész Egyesület kérelme telek adományozása iránt.

Polgármesteri előterjesztés az Apponyi-tér (vásártér) fásítása ügyében.

## Az állatértékesítés

problémáját, sok szentesi gazda gondját-baját tárgyalta tegnap a Gazdasági Egyesület választmánya. Nagy Pál alelnök vitte a választmány elé a kérdést és megállapították a gazdák, hogy jórésztben hozzájárul a mostani lehetetlen értékesítési viszonyokhoz az a felosztandó, ami alatt a jószágpiacok és vásárok zárlat alatt álltak s jóformán teljesen megbénult a forgalom. Sok gazda szorgalma, fáradsága és reménye foszlott szét, sokan buktak a jószágnevelésen és hízlaláson.

Szóba került az összejövetelen az hogy újra zárlat alatt van a szentesi piac. A zárlatot, mint ismeretes, az okozza, hogy Halász Szabó János gazdálkodó portáján, a Vecseri uccában megbetegedett — egy tehén. Amiótt az egy állat miatt került ismét vesztegrár alá egy egész város.

Valóságos gordiuszi csomóvá vált ez a kérdés, amit azután Sinóros Szabó Jenő dr. indítványa oldott meg igen egyszerűen.

— Egy tehén miatt kár lenne zárlat alatt tartani az egész város hasított-körműt — mondotta. — Inkább vegye meg a város a gazdájától a tehenet, azt meg vágassa le a város. Mindjárt felszabadul Szentes a vész alól.

Ez lesz az a gordiuszi csomó, amit nem karddal, hanem — taglóval mésznek majd el a szentesi vágóhídon...

Boros István beadványban kérte a Gazdasági Egyesület fellépését a vasutmenti kisbirtokosok érdekében. A vasut ugyanis megtöltte a közeli birtokosoknak, hogy a sínektől 100 méteres távolságon takarmányt tarthassanak. Boros István azokért a kisbirtokosokért beadványozott, akik a vasut mellett laknak, de egész birtokuk nincs — 100 méter széles. Ezek kénytelenek ott tartani a takarmányt, büntetik is őket hónapról-hónapra... Az egyesület fel fog irni a miniszterhez a szabályok módosítása érdekében.

Dr. Dósa István alispán ismertette a gazdasági iskola dolgát a választmány előtt. Károlyi Imre gróf bejelentette, hogy vasárnap vitéz dr. Bonczos Miklós államtitkár pozitív ígéretet tett arra, hogy a gazdasági iskola építéséhez rövidesen hozzáfognak.

Ugyancsak Nagy Pál indítványa volt az a tárgy a gazdaválasztmány előtt, amely Szentes fővonálasításáról szólt. Ezt a javaslatot maga az indítványozó indokolta meg a mult csütörtöki lapunkban ezen a helyen. A szép és igazságos elgondolással egyetértett a Gazdasági Egyesület választmánya, hiszen a Szentes-Félegyháza vonalon ki is van már építve a fővonalhoz szükséges alapépítmény, úgy hogy jószándékkal megoldható a jogos kívánság, amely kiszámíthatatlan mértékben növelné Szentes forgalmát a vidék városai között. Az indítványt elfogadták és szorgalmazzák az összes illetékes hatóságok előtt.

### szervezési letre van városnak

A városi képviselőbe a képviselőbizottság kiküldte, hogy elkészítse és szervezési szándítvány megokozza a város ügyében, szervezeti 1912-ben kért rendkívüli sokzettel egyik fontsem lehet összeírt multhatatlanulrendeletek alko-

ercsényi ucca 49  
1617-15  
n sürgősen eladó;  
hetipiacos napo-  
Ferenc ucca 58.  
1610-19  
eladó Kiss Fe-  
árhely, Könyves  
1725-15  
svacsorával egy-  
a Balogh-vendég-  
1741-15

tanulónak felvesz  
fiszabó; értekezni  
vagy Nagyörvény  
1798-25  
eladó Apponyi-tér  
ucca 50 és Al-  
hálnál. 1673-24  
március 15-én  
egy 1.20, vacsorá-  
ncsi szolgáltatja.  
1800-15  
t káposzta és ha-  
Kálmán ucca 12  
1799-29

lesz a Zöldfa-ven-  
én. 1 teríték 1.20  
1769-15  
göl telekkel Szé-  
ház, vagy 200  
ek, értekezni fentl  
1805-19

és kiadó:  
**ERNŐ**  
Alföldi Ujság  
Szentesen.

karikás ba-  
ém eladó, u-  
legolcsóbbá

## A cselédtörvény módosítását kérik a földművelési minisztertől a megyebeli gazdák

Érdekes javaslatot tárgyalt tegnap délelőtt a cselédkérdés megoldására a Gazdasági Egyesület választmány

A Gazdasági Egyesület választmányának márciusi ülését tegnap délelőtt 10 órakor nyitotta meg gróf Károlyi Imre elnök, aki üdvözölte a megjelenteket, majd napirend előtti felszólalásában a további nyugodt, józan és személyeskedéstől mentes munkára hívta fel a választmányt. Az elnök felszólalásában rátért arra az indítványra, melyet a közgyűlésen vetettek fel: a gazdasági egyesület pártfogásában részesít több anyagi nehézségek közt lévő gazdakört. Elsősorban arra a célra utalnak ki 40—50 pengős összegeket, hogy a kisebb, rászorult körök az egyesületnél lévő tagdíjhátralékaikat rendezzék.

Mátéffy Ferenc és társainak indítványát tárgyalták ezután a munkavállalásról és a cselédtörvény módosításáról. Sinóros Szabó Jenő dr a jogügyi bizottság elnöke ismertette azt a javaslatot, amelyet a kormányzathoz intéznek. Az indítvány a munkáskérdés és a cselédproblémák törvényhozási úton való megoldását célozza.

### Súlyos panaszok a cselédproblémák miatt

A gazdasági cselédek — mondotta az előadó — a szolgálatról tartózkodnak, a szerződéseket nem tartják be. A téli időszak után sokan nem hajlandók gazdasági cselédi munkát vállalni. Pedig a cselédet március 15—20 holdas gazdaságok sem nélkülözhetik. Ez a jelenlegi helyzet az alföldi gazdálkodás visszafejlődéséhez, sőt megszüntetéséhez vezet. A gazda küzd, veritékezik, az országos átlagot messze felülhaladó cselédért fizet, de a cselédkérdéssel kapcsolatos nehézségek miatt kénytelen földjét bérbeadni, a gazdálkodását felhagyni. Ez az áldatlan állapot az országot fenntartó mezőgazdaság megsemmisítéséhez és csődjéhez vezethet.

Megemlítette a javaslat, hogy itt az utolsó óra törvényhozási intézkedésekkel rendezni a gazda és a cseléd viszonyát. Az 1907 évi 45-ik törvény-cikk, amely ezt a problémát rendezte, elavult.

A gazdasági cselédek világnézetét és a munka fogalmát az évről-évre megismétlődő inségmunkák befolyásolják. A 2 pengős napszám a 6—7 óras munkáért rászoktatja arra, hogy a nehéz munka alól kivonja magát — mondja a javaslat.

A közigazgatási hatóságoknál rendkívül helytelenül követett gyakorlat, hogy nem tesznek különbséget téli vagy nyári munka között, hanem az évi összes járandóságnak számszerűleg megállapított részében határozzák meg a munkás bérét egy hónapra télen nyáron, noha tudvalévő, hogy télen sokkal kevesebbet dolgoznak. A rossz-hiszemű gazdasági cselédek a téli hónapokat kitöltik, majd amikor az idő kijavaszodik, otthagyják a gazdát.

### Javaslat a cselédkérdés rendezésére

A Gazdasági Egyesület jogügyi bizottsága a cselédtörvény módosítására terjesztett javaslatot a földművelési miniszter elé. A javaslat szerint: 1. Gazdasági cselédet csakis hatósági hivatalos úriapon kitöltött szerződéssel

lehesse szegődtetni. 2. Ezen szerződés érvényességének feltétele, hogy az az aláírástól számított 8 nap alatt a hatóságnak bemutatassék. 3. A szerződés szövege olyan legyen, hogy abban az évi járandóság fele október 1-től május 1-ig járjon, a másik fele május elsejétől szeptember 30-ig. Vagyis öt nyári hónapra, amikor több a gazdaságban a munka, annyi legyen a cseléd járandósága, mint az esztendő többi idejére. Így a szerződés megszüntetése esetén minden időszakban ki lehet igazságosan számítani a bizonyos letöltött időre járó bért — ismertette a javaslatot az előadó. 4. A munkaviszony felbontása csakis hatóság közbenjöttével való felmondással legyen lehetséges. 5. A gazdasági cselédekről és az inségmunkában résztvevő személyekről kataszter készíttessék, amiben legyen megjelölve a cseléd neve, a munkaviszony megszüntetésének napja és oka, valamint az újabb szerződés kötésének ideje. Ahol a rosszindulat kimutatható, ott igazságos intézkedéssel szőljön bele a hatóság a munkás dolgába. 7. A hűségese cseléd részére a törvényhozás biztosítsa szorgalma jutalmát, hogy a földreform során minden egyéb munkáskérdéssel megelőzve, őket juttassák földhöz.

Gróf Károlyi Imre elnök megjegyezte, hogy a cselédproblémákat talán az is okozza, hogy a gazdasági cselédlakások nincsenek még mindenütt kiépítve és a cseléd nem lehet együtt munkahelyén családjával. Dr Dósa István alispán megállapította, hogy ezek a problémák faluhelyen nem fordulnak elő, a tanyarendszer sajátosságai. A lakáskérdés kétségtelenül fontos tényező. A nyári és téli hónapokra külön-külön állapítják meg már a béreket egyes vidékeken. Helyesli a javaslatnak a munkabér eosztására vonatkozó részét. Figyelmeztette azonban a választmányt, hogy megértéssel és igazságos megoldással kell belenyulni a problémába, hiszen a kor a szociális intézkedések sorozatát tükrözi vissza. Dr Vecseri Sándor is azon a véleményen volt, hogy nem szabad antiszociális intézkedéseket kérni. De a gazdaközönség érdekének szem előtt tartása nemcsak a gazdáknak, de az egész országnak érdeke. Ha a gazda nem tudja földjét bemunkálni, úgy az ország tönkre megy. Nemcsak nőtlen, de mégcsak családost, komenciós bérest sem lehet kapni. A téli béreket 30 százalékkal alacsonyabban szabnák meg, mint a nyári béreket. Nagyon helyes és igazságos, hogy a hűségese cselédet a földbirtokreform során jutalmazni kell. Meg is érdemli az, aki 10—12 évig szolgál hűséggel egy gazdaságban.

Megelőgszünk 5—6 esztendővel is — hangzanak a közbeszólások.

Vitéz Fekete Imre azt fejtette, hogy a kisgazda családtagjának tekintni a cselédet, de jószándékot vár tőle. Az a baj, hogy kevés a jószándék. Meg kell találni az arany középutat, a bérekességét és a munkát a kérdésben. Ibolya János arról beszélt, hogy emelni kell a munkakészség színvonalát. Az inségpenzék révén komoly munkát te-

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Kedden este 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárrakkal Lovik Károly regényének filmváltozata, a

### A leányvári boszorkány

Főszerepben: Csontos Gyula, Szőrényi Éva, Szombathelyi Blanka, Hámosri Imre, Vaszary Piroska, Bilicsi Tivadar, Pethes Sándor, Rátkay Márton. Szerelmes, nótás, diáktörténet.

Jazz-parádé, zenés kép.

Magyar Híradó. Paramount Híradó. — Bérletszűnet. —

hetne végeztetni. Az Alföldön a mezőgazdaságon kívül minden munkában megállapították a legkisebb munkabért és a maximális munkaidőt.

### Gazdapanaszok

Dr Bartha Antal és Nagy Pál alnök az előfordult viaszágokkal foglalkoztak. Józsi Bálint ugyancsak arról beszélt, hogy valóságos üzletszerűen üzik sokan a visszaéléseket. Elállnak, újévkor, pár hét múlva felveszik az évi fizetés szerint járó bérüket, majd újra meg újra elállnak. A komenciós béresek közt is sokan visszaélnék a helyzettel. Kiteleltetik magukat, majd mikor nyílik az idő, a jobb keresetért otthagyják a helyet, ahová elszegődtek. Érdekes statisztikát ismertetett Csucs Károly: A múlt esztendőben 1300 mezőgazdasági cseléd volt a hatóságnál balesetbiztosításra bejelentve. Közülük 2—300-ra rug azoknak a száma, akik szerződésüket megszegték és ügyük hivatalos utra terelődött. Legalább ennyien vannak, akiket a gazda nem ment a hatóság elé. Váczai Sándor arról beszélt, hogy a gazdának ritkán adnak igazat cselédügyekben. Lakos Sándor véleménye szerint az inségmunkával rontották el a helyzetet. Tóth Gergely szerint más megyékben is ugyanez a helyzet. Ifj. Piti Pál felszólalásában megemlítette, hogy vannak olyan gazdasági cselédek, akik jelentkeztek a németországi munkaalkalmakra, de ugyanakkor el is álltak. Ezek egy szerre hagyják majd ott helyüket. Az elnök megjegyezte, hogy a németországi munkaletszám pontosan meg van határozva. A felszólalók közt több gazda megemlítette, hogy a kisgazdák többnyire nem komenciós bérest tartanak, hanem inkább nőtlen legényt. Tehát a problémák nem a lakások miatt pattannak ki. A javaslatot egyhangúan elfogadták. Amennyiben a munkáshiány továbbtart, megoldást keresnek a hiány pótlására.

## Kozmetikámat

Áthelyeztem Zrínyi u. 5 szám alá (szidőtempiom mögött)  
Száras, zseiros, miteszteres, pattanásos, foltos, és szeplős arc kezelése.  
Arcápolás 1 Pengő. Kikészítés — 60 fillér.  
Németh Camillóné.

## Másfél millió szarvasmarha vásárlása

Az 55 ezer darabra előirányzott ofaszországi marhakivitel elmaradását csak kis részben pótolja az, hogy a németországi kivitel tízezer darabbal emelkedett. Ezért ugynevezett intervenciós vásárlásra másfélmillió pengőt fordítanak és az ebből a pénzből vásárolt sovány marhákat levágják, a húst hűtőházakban helyezik el és vagy fagyasztott husként, vagy konzervvél fel dolgozva helyezik el külföldön. A német sertés kivitel is emelték 5000 darabbal és a hűtőházi zsírból egyelőre hetenkint két vagont indítanak utnak az angol piacra.

## SAK

Munkások—Gimnázium  
Kör—Árpád 7:1 —  
Iparos Ifjak 4:4 —  
társaság 5:3 — A L  
szimultán előadást r  
sárna

Negyedik fordul a helybeli csapat vasárnap délután. M tagjai szétváltak, a kások és Legényegye ban küzdenek a bajn egyesület már csak a küzd.

A Sakk Körben Gallasz I., Rostás, II. és Vigh B. nyert kat. Az Árpád egyet ba nyerte.

A munkás sakke rai, Mácsai D., Tél czeg, Nagy pontjaiv

Bástya—Sakköz zésen győztesek volta ros, Mikecz Károly, illetve Vigh Péter, I

A Legényegyle Czákó, Bartha, Kov Iparos Ifjak pontjait Szabó és Kádár szere

A bajnokság állá pont, Munkások 8, Iparos Ifjak 3, Sakk pád, Bástya, Gimnáz

Az ötödik fordú Árpád—Bástya (Ká Legényegylet—M zótársaság—Gimnázis órakor).

Iparos Ifjak—Sa tületben 2 órakor).

A Katolikus Le vasárnap délután 5 ó ségében nagyszabású előadást rendez. A nul részt vehet min saktáblát hoz magá a társegyesületeket e ja. A sakk előadás részére díjtalanul m Legényegylet vezető Gallasz Bélát, az i nokot kérte fel.

Engedélyezett kannal Nagy István ucca 3. megtekinthető.

Március 15-én hangt a Zöldfa-vendéglőbe ter borral 1.20. Ivalái jük.

Találtatott egy barr dászoktuya. Tulajdon Rác Ferencnél a lov

Elveszett egy jobblát cipő Szeder Imre, De Megtaláló Honvéd ut

Református Köröl vezető uton elveszett Megtalálója kérejk, kiadóhivatalban.

Nagytóke 10 szánu földdel eladó: érek ott Pásztor Kálmán

Uradalmi fajnem s tősi Flórián lerakata be legolcsóbban 10 Ferenc ucca, moza

Egy darab 150 kiló k adó Bercsényi ucca

Tési csárda március csorával egybekötött rendez. Vacsora birk borral.

Téli permetezéshez

## Neodendrin

Kossuth ucca 28.

## Permetező

magasnyomású  
6-12 havi részletre

„A MI BOLTUNK”

Telefon: 80.

## Csongrád a kubikos szobrot is magának követeli

A csongrádi Tiszavidék vasárnapi számában tovább folytatja harcát a vármegye, az alispán és Szentés ellen. Természetesen elsősorban a tüdő-kórház a harc célja, amelyet összetéveszt a tüdőbeteg gondozóval. Szentés ráolvassa, hogy mindössze 100 pengőt adott az egészségvédő intézetre. Nem vesszük rossznéven ezt a tévedését, mert egy sajtóhiba következménye. Szentés nevezetesen nem száz pengőt, hanem ezer pengőt adott az egészségvédő intézetre és a kimutatott összegek egyébként sem jelzik teljesen Szentés egészségvédelmi áldozatait. Megtudjuk a Tiszavidékből, hogy péntekre rendkívüli közgyűlést hívnak össze Csongrádon és azon a tüdőbeteg kórháznak Csongrádon való felállítását fogják követelni.

De nem áll meg Csongrád ennynél. Magának követeli a kultuszminiszter által kifejezetten Szentésnek adományozott Kubikos szobrot is. A legközelebbi rendkívüli közgyűlésen természetesen ez is szóba kerül. Egyik indok az volna, hogy Csongrádon volt a kubikos kongresszus, a másik indok, hogy Csongrádnak nincsenek szobrai, a harmadik, hogy Csongrád a kubikosok legnagyobb fészke. (Ez utóbbin nem vitatkozunk, csak megjegyezzük, hogy Szentésen is van annyi kubikos, ha több nem, mint Csongrádon. Egy azonban bizonyos, az, hogy a legelső kubikosok az egész országban szentesiek voltak, akkor kezdtek »kubikra« dolgozni, amikor 1832-ben építeni kezdték a tiszai védgátat.)

## Kiesett az ablakból a mázó, súlyos lábsérülést szenvedett

A hatóság még csak most értesült egy régebben történt balesetről, amely a Horváth Mihály utcában történt. Lantos István 47 éves szobafestő és mázó, aki a Gógánysor 16 szám alatt lakik, a Horváth Mihály uca 1 számú házba az egyik ablakot festette. Az ablak külső részén dolgozott, miközben egyensúlyát veszítve, a körülbelül másfél méter magas ablakpárkányról leesett. A megsérült iparost beszállították a kórház sebészeti osztályára, ahol megállapították, hogy a jobb sarokcsontja eltört. Orvosi vélemény szerint teljes gyógyulása hónapokat vesz igénybe, de keresőképességét teljesen visszanyeri.

A vizsgálat megállapította, hogy a baleset vigyázatlanságból keletkezett és azért senkit sem terhel felelősség.

**„GRAND - PRIX” kerékpárok**  
 egyedárusítása. Kifogástalan kivétel! Legszébb külső!  
**Részlet - cseré! Gazdálkodó vevőknek ulkori fizetéssel.**  
 Kerékpárgumik, tavaszi vasárak, ásó, lapátok, permetezők, gyümölcsfa-karbolineum  
 leszállított árban **L U P T A K É S V A S S**  
 Telefon 230 **vaskereskedés - fűszerárak. Petőfi uca 1.**

Államilag ólomzárolt fehérbárcás  
**LUCERNA VETŐMAG**  
 garantáltan arankamentes  
 olcsó áron, azonnali szállításra előjegyezhető  
**a SZENYESI TAKARÉKPÉNZTÁRNÁL,**  
 mint a FUTURA főbizományosságánál.  
 A vevők kívánságára a vetőmag vételárának  
 kifizetésére 3-6 havi zöldhitelet folyósítunk.

## Őrizetbe vett a rendőrség egy kétnevű fiatalembert

Erdékes körülmények között került a rendőrségre a napokban egy mezőturi illetőségű fiatal napszámos. Kiderült, hogy a 25 éves fiatalembernek két neve van. Kalendós körülmények után jutott el a fiatalember a szentesi rendőrség őrizetes cellájába. Megállapították róla, hogy a mezőturi anyakönyvi hivatalban Papp Ferenc József néven van anyakönyvvel. Ahg volt 14 éves, amikor elszökött a szülői háztól. Egy környékbeli tanyába elállt kocsisnak, azonban onnan is nemsokára továbbállt. Szégyelt visszamenni a szüleihez és ezért felvette a Kocsis Sándor nevet. Kocsis volt, gondolta, legyen a családi neve is Kocsis.

Azóta ezen a néven szerepelt. Az eltelt 11 esztendő alatt leszolgált katonáéveit, közben munkakönyvet váltott magának és minden okmányát Kocsis Sándor névre állíttatta ki. Később már arra sem emlékezett jóformán, hogy mi volt az eredeti neve. Visszacsinálni már nem lehetett a dolgot, mert minden okmánya, így a munkakönyve is, Kocsis Sándor névre volt kiállítva. Nemrégiben valami hagyatéki ügyben hazament Mezőtúrra, ahol az ottani árvaszékkel volt elintézni valója. Hiába hivatkozott arra és hiába bizonygatta, hogy ő Papp Ferenc József, a rácsos örökrészt nem adta ki neki a hivatal, mert igazoló iratai Kocsis Sándor névre szóltak.

A szentesi rendőrségre munkakezdet és anyakönyvi kihágás miatt került. Összintén elmondotta eddigi életét és a rendőrség is megállapította, hogy minden úgy van, ahogyan Papp Ferenc József, illetve Kocsis Sándor

elmondotta.  
 — Tessék elhinni — mondotta kihallgatása során a fiatalember — hogy már magam sem tudom, hogy hivanak engem, annyira belezavarodtam ebbe a dologba...  
 A kétnevű fiatalembert őrizetbe vették és rövidesen valószínűleg átadják a járásbírósnak, ahol felelősségre fogják majd vonni a kettős név használataért.

**Megváltozott a közmondás!**  
**Mégsem igaz**  
 az, hogy  
**Olcsó husnak híg a leve,**  
 mert a legolcsóbb áron  
**a legszebb fiatal**  
**husokat árusítja**  
**Tóth Sándor**  
 mészáros és hentesmester  
 1 kg. marhahus paprikás 1.— P  
 „ leveshus és sütnivaló 1.20 P  
 „ borjúhusok 1.60 P-tól  
 „ kolbász 1.80 P  
 „ disznóhus, paprikás 1.— P  
 „ juhhus 1.20 P  
 Pontos és előzékeny kiszolgálás!  
 Telefon: 178.  
 V. Szedler Imre uca 1 sz. ház eladó.  
 Értekezni ugyanott.

## Egymásnak szaladt két kerékpáros

Baleset történt tegnap délelőtt a Rákóczi Ferenc utcában. A Batthyány uca torkolatánál két kerékpáros szembe találkozott egymással. Az egyik kifelé tartott a Batthyány uccából, a másik a Rákóczi Ferenc uccán haladt. Az uccakereszteződésnél összetalálkoztak és a két kerékpáros egymásnak futott. Elterültek a kövezeten. Szerencsére nagyobb baj nem történt, minthogy az egyik fiatalembernek a keze felhorzsolódott, míg a másik a lábát fájlalta erősen, azonkívül az egyik kerékpár könnyebben megrongálódott. Kölcsönös felelősségrevonás után mindketten nemsokára tovább folytatták utjukat.

**Magasnyomásu**  
 fa és szőlőpermetező 30 pengő. Turán kerékpár felszerelve 100 P. 300 kilós mázsa súlyokkal 74 P.  
 Morzselőgépek 80 kilós 65 pengő a B O R I gépraktárban. Széchenyi uca 59.

## Szentesen 1, a megyében 5 halottja volt egy hét alatt a tüdővésznek

**Szórványosan előfordulnak ragályos megbetegedések**  
 A legfrissebb közegészségügyi jelentés szerint bárányhimlő Csongrádon 1, kanyaró a dorozsmai járásban 2, vörheny a dorozsmai járásban 1, diftéria Szentesen 1, szamárköhögés Szentesen 1, a dorozsmai járásban 5 esetben fordult elő egy hét alatt.  
 A legutóbbi 8 nap alatt Szentesen 1, a csongrádi járásban 1, a dorozsmai járásban 3 tüdővész elhalálozás történt. Ezenkívül Csongrádon 3, a dorozsmai járásban 1, a Mindszent-i járásban ugyancsak 1 tuberkulózis megbetegedés történt.

Tífusz halálos áldozatot követelt a dorozsmai járásban. Ugyanott előfordult egy trachomás megbetegedés is. A csongrádi járásból 1 gyermekágyi lázas esetet jelentettek.

**TAVASZI DIVATBEMUTATÓKRÓL**  
 hozott eredeti modellekkel, a legfrissebb bel- és külföldi divatlapokkal és a tölem megszokott pontos munkával állók ismét kedves megrendelőim rendelkezésére. Kérem, méltóztatásuk nagybecsű megrendelésével mielőbb felkeresni. Kiváló tisztelettel:  
**S Z A B Ó I R É N**  
 angol és francia divatszalon  
 Munkácsi uca 2. Kaszinó mellett.

## Ösi pompával, káprázatos fényvel megtörtént XII. Pius pápa megkoronázása

Az emberi nyelvkincs szegény a szavakban, hogy le tudja írni azt a káprázatos ősi pompát, amellyel vasárnap délelőtt megtörtént a Vatikánvárosban XII. Pius pápa megkoronázása. A hatalmas Szent Péter bazilika teljesen megtelt a hívek tizezreivel, az óriási Szent Péter téren pedig ember-ember hátán szorongott. A világ minden részéből sereglett össze az óriási tömeg. Hogy mennyien lehettek, onnan lehet csak következtetni, hogy a Szent Péter bazilikába való belépésre negyedmillió ember kért belépőjegyet. A rengeteg ember felvonulása már szürkeületkor megindult, mert mindenki ott akart lenni a világraszóló nagy eseménynél.

A koronázási szertartás fél óra után néhány perccel kezdődött, amikor elindult a fényes pápai díszmenet. A menet a Vatikán első emeletén alakult meg és innen haladt le a bazilika bronz kapujához, amelyen át bevonult a székesegyházba. A menetet két svájci testőr nyitotta meg, azután előírás szerint vonultak az egyházi személyek. Utánuk vörös kappába öltözött vatikáni káplán vitte a pápai hármaskoronát, a tiarát. Ezután a pápai udvartartás hierarchiája vonult a menetben, azután jöttek az apátok, püspökök, érsekek és patriarkák, metropoliták s a menet végén teljes díszben a bíborosok.

Kürtző harsanása jelentette a pápa érkezését. Hordszéken ül, amelyet vizenhat vörös damasztba öltözött székhordozó visz a vállán. A pápa arannyal átszőtt pluvialét visel és fején drágakövekkel kirakott püspök süveg van. A hordszék mögött Caccia Dominioni bíboros, a szertartás vezetője halad. Ő fogja megkoronázni a pápát. A bazilika előcsarnokában a pápa leszállt a hordszékről és a »szent kapu« előtt felállított trónon fogadta a vatikáni káptalan és papság hódolatát.

A Szent Gergely kápolnában a pápa mise ruhába öltözött. Ezután következett a koronázási szertartás egyik

legmélyebb jelentőségű eseménye. Mielőtt a menet a főoltáron elhelyezett trónushoz ért, a szertartásmester háromszor térde hajtott a pápa előtt és minden alkalommal meggyújtott egyet az ezüst tálán heverő szalma csepűből s közben emelt hangon énekelte: — Sancte Pater! Sic transit gloria mundi... (Szentatyá, így semmisül meg a világ dicsősége.)

Ezután a pápai mise következett, amely bővelkedik különleges szertartásokban. A Kyrie alatt a diakonus bíboros megcsókolta a pápa térdét és mellét, utána a szentatyá helyet foglalt trónján, a bíborosok pedig sorban elébe járultak, megcsókolták a pápa saruját és kezét, ő pedig felemelte és megölelte őket.

A mise után a pápa megáldotta a híveket, majd ismét helyet foglalt a hordszéken, hogy kivonuljon az erkélyre, amelyen a koronázás történt. A Szent Péter bazilika főerkélyén a pápa leszállt a hordszékről. A teret megtöltő óriási embertömeg lelkesen üdvözli a pápát, majd az énekharrazendit az ősrégi koronázási himnuszra. Most fölséges pillanat következik. Canali bíboros leveszi a pápa fejéről a püspöksüveget és Caccia Dominioni, a szolgálattevő bíboros pontosan egy óra öt perccor XII. Pius fejére helyezi a hármaskoronát, a legfőbb bírót, tanítóit és pápi hatafom jelképét. Ezeket mondotta:

— Vedd a hármaskoronát és tud meg, hogy a fejedelmek és a királyok atyja vagy, a világ irányítója a földön, a Megváltó Jézus Krisztus helyettese, kinek dicsőség és tisztelet adassék mindörökké. Amen.

A hívó tömeg éljenzése megújul, a pápa pedig fején a tiarával urbit et orbitaldást osztott.

A Szent Anna plébánia templomban ünnepi szentmise és megemlékezés volt a pápakoronázás alkalmából.

—o—

## Új rendelkezés a kereskedelmi alkalmazottak legkisebb munkabére dolgában

Az illetékes bizottságok által a kereskedelmi segéd munkások, kereskedőtanoncok, segédek, és tisztviselők legkisebb munkabéreinek tárgyában hozott határozatok gyakorlati alkalmazása és végrehajtása során a vitás kérdések tömege merült fel, amely arra indította a kereskedelmi és iparkamarákat, hogy a szóbanforgó határozatok helyes értelmezése és egységes alkalmazása ügyében új rendelkezés kiadását kérik. A kereskedelemügyi miniszter ennek alapján a hivatkozott határozatok egyöntetű végrehajtásának biztosítása érdekében rendelkezést bocsátott ki, amelyet most küldött meg a kamaráknak.

A miniszteri rendelkezés szerint a legkisebb munkabéreket megállapító szóbanlévő határozatok hatálya kereskedésr ejogosító iparigazolvány, illetőleg iparendély alapján folytatott üzlet, üzem vagy vállalat keretében alkalmazott tisztviselőkre, segédekre, tanoncokra, valamint segéd munkásokra terjed ki, ellenben nem alkalmazhatók ezek a munkabérek a szűkebb értelemben vett iparosok által ilyen minőségben foglalkoztatott alkalmazottakra. Ezzel kapcsolatosan hangsúlyozza azonban a miniszteri rendelkezés, hogy a kereskedő kereskedésre szóló iparigazolvány alapján a vonatkozó törvényes

rendelkezésekben megengedett szűk keretek között bizonyos termelő, átalakító és feldolgozó munkát is végezhet. A kereskedők által végeztetett ilyen — habár termelő természetű — munkáknál foglalkoztatott alkalmazottakra a szóbanlévő munkabérmegállapító határozatok hatálya kiterjed. Ezzel szemben az áruterelő és anyagot megmunkáló, vagy feldolgozó iparos ipari szakmájának gyakorlására szóló iparjogosítvány alapján iparával kapcsolatosan az elfogadott gyakorlatnak megfelelően saját készítményeinek árusításán felül kereskedői természetű más munkákat is végezhet.

A hivatkozott határozatok hatálya azonban az iparosok által végeztetett ilyen kereskedői természetű munkálatoknál foglalkoztatott alkalmazottakra nem terjed ki. Ezenkívül nem alkalmazhatók a szóbanlévő határozatok a szállítmányozó, közraktárak, fuvarlevél felülvizsgáló, filmkölcsonzó, foglalkozást közvetítő, hitelezők és adósok között egyezkedést közvetítő, hitelhírszolgálati és hiteludostási vállalatok, külföldönvállalatok, menetjegyirodák, temetkezési vállalatok, vagonörző vállalatok, inkasszó iparosok, kézizálogkölcsonzó üzletek, valamint különféle közlekedési vállalatok alkalmazottaira sem. — A rendelkezés szerint a vegyes

munkakörben foglalkoztatott alkalmazottak tekintetében az alkalmazottakra nézve kedvezőbb béreket megállapító munkabérhátrózatban foglaltak az irányadók. A munkaadók azonban nem kötelesek a kereskedelmi szakmára érvényes legkisebb munkabéreket fizetni a vegyes munkakörben foglalkoztatott alkalmazott részére abban az esetben, ha az alkalmazott munkakörében a kereskedelmi szakmába vágó tevékenység lényegesen kisebb részét teszi ki.

Igy nem terjed ki a határozatok hatálya pl. azokban a kizárólagos dohányárudákban foglalkoztatott alkalmazottakra, amelyekben a dohányárudai — s így az ipartörvények hatálya alól kivett — árusításon kívül illetékesen erre szóló iparigazolvány alapján u. n. mellékcikkek árusítása is folyik.

A szóbanlévő határozatok végrehajtása szempontjából legfontosabb része a kijadott rendelkezésnek az a módosítása, amely határozottan eldönti, hogy kik tekintendők kereskedősegédnek és kereskedelmi segéd munkásnak. A rendelkezés szerint kereskedősegédnek a kereskedő alkalmazásában olyan személyeket kell tekinteni, az elfogadott bírói és közigazgatási gyakorlat figyelembevételével, akik kereskedelmi természetű szolgálatokat teljesítenek. Így kereskedősegédnek kell tekinteni nemre való tekintet nélkül mindazokat, akik a vásárlóközönséget a vétel alkalmával kiszolgálják. Ebből a szempontból teljesen közömbös, hogy az illető alkalmazottak voltak-e tanoncok vagy sem. A szóbanlévő határozatok szempontjából természetesen a tisztviselők és a tanoncok segédnek nem tekinthetők.

A kijadott rendelkezés szerint kereskedelmi segéd munkások alatt a kereskedelmi szakma gyakorlásával kapcsolatosan foglalkoztatott munkásokat, napszámosokat, szolgákat, kocsisokat, kocsikísérőket, takarítókat, éjjeli őrköket, kapusokat, kifutókat és más hasonló alkalmazottakat kell érteni.

Egyes kereskedelmi szakmák tekintetében külön legkisebb munkabérek vannak hatályban. Ezeknek hatályát a szóbanlévő határozatok nem érintik.

A miniszter rendelkezése szerint olyan esetekben, amikor a kereskedőtanoncot vagy kereskedősegédet hosszabb időn át foglalkoztatják, mint amelyre a szóbanlévő bérhátrózatok legkisebb béreket megállapítanak, az esetben a bérhátrózatokban meghatározott időn túl terjedő alkalmaztatás idejére legalább azt a legkisebb munkabért kell fizetni, amelyet a bérhátrózat az utolsó évre megállapított.

### Mérlegek és súlyok

javítását és hitelesítését felelősség mellett vállalja

## Buzás Lajos

Br. Harucker u. 32.

Mielőtt tavaszi építkezését, vagy tartozásait megkezdené, kérjen ajánlatot a **ZSOLDOS R. T.-től**, ahol mindennemű építkezési anyag a legolcsóbb nappalra kapható.

# KK

— Legény

— Bastya

— Legényegye

— rendez a

— rnap

— duóját tartó

— sakkbajnok

— Most már a

— a Sakk Kö

— gyeket külön

— ajnoksáért.

— ak a jobb he

— ben Csallány

— Szegegy

— érték meg

— egyetlen pontj

— sakkzóok Ném

— Téli Babovk

— rjaival győzt

— közötársaság

— oltak Mihály

— oly, Kanfi e

— ter, Paksi és

— gyületben ny

— Kovalik és V

— jait Vigh, C

— zerezték.

— gállása: Sakk

— 8. Legénye

— sakközötárs

— mázisták 2-

— fordulóban m

— (Köt Kör 3 ó

— e — Munkások

— mázisták (Pet

— Sakk Kör

— s Legényegye

— 5 órákor saj

— ásu szimulá

— A versenyen

— minden sakk

— gával. A res

— t ezuton is

— ás a nagy

— megtekinth

— tősége a szí

— 1931 évi

— nal fedeztet

— 3. A kan b

— gultatos ban

— ben. Vacsor

— lárásokat e

— rnavörös s

— onosa által

— ov. laktanya

— ábas fekete

— Deák Feren

— ucca 31 alá

— Auslánde

— ett nagy ka

— k, kulcsot

— tanya 13 ó

— kezni lehet

— nna!

— gyümölcsf

— tában sze

— minőségber

— al szemben.

— körüli zsirs

— 16 szám

— us 15-én t

— tt táncmu

— kaporkölt

## KK

**Sakk**  
**Legényegylet**  
 — **Bástya-Sakköz-**  
**Legényegylet nagy**  
 rendez a jövő va-

rnapi  
 dulóját tartották meg  
 sakkbajnokságnak  
 Most már a mezőny  
 a Sakk Kör, Munn-  
 gyegylet külön csoport-  
 bajnokságért. A többi  
 a jobb helyezéért

ben Csallány Gábor,  
 Szedes, Szegedi, Gallasz  
 nyerték meg játszmái-  
 nyetlen pontját Zsem-

sakkozók Németh, Ga-  
 Téli Babovka, Her-  
 jaival győztek.

kozótársaság mérkő-  
 oltak Mihály, Mészá-  
 oly, Kanfi és Józsa,  
 Paksi és Dinnyés.  
 gyületben nyertesek:  
 Kovalk és Varga, az  
 jait Vigh, Csikós, R.  
 zerezték.

állása: Sakk Kör 10  
 8, Legényegylet 7,  
 sakközletársaság, Ar-  
 mázisták 2—2 pont,  
 ferdulóban mérkőznek  
 (Sakk Kör 3 óra).

— Munkások, Sakk-  
 mázisták (Petőfiben 2

— Sakk Kör (partes-

Legényegylet 10-éi,  
 5 órákor saját helyi-  
 ásu szimultán sakk-  
 A versenyen díjtala-  
 minden sakkozó, aki  
 gával. A rendezőség  
 ezuton is meghív-  
 ás a nagyközönség  
 megtekinthető. A  
 tősége a szimultánra  
 1931 évi sakkbaj-

nal fedeztetek Kristó  
 3. A kan bármikor

gultatos bankett lesz  
 ben. Vacsora félli-  
 áirásokat előre kér-

1645-15  
 rnavörös színű va-  
 onosa által átvehető  
 ov. laktanya mellett.

1672-19  
 ábas fekete női fél-  
 Deák Ferenc uccán.  
 ucca 31 alá vigye.

1668-15  
 Ausländer házig  
 ett nagy kapukulcs.  
 k, kulcsot leadni a

1667-15  
 tanya 13 óreghold  
 kezni lehet ugyan-  
 nmal.

1647-14  
 gyümölcsfák Kür-  
 tában szerezhető  
 minőségben, Nagy  
 al szemben. 1656-14

1656-14  
 körüli zsirsértés el-  
 16 szám alatt.

1641-15  
 us 15-én társasva-  
 tt táncmulatságot  
 kaporkölt félliter

1655-15

## NAPIHIREK

KEDD, március 14. — Róm. kat.:  
 Mathild. — Protestáns: Matild. — Nap-  
 kél: 6.18 órákor, nyugszik: 18.02 óra-  
 kor. — Hold kél: 2.33 órákor, nyug-  
 szik 11.57 órákor.

— **Időjelzés.** Mérsékelt észak-  
 északkeleti szél, változó felhőzet. Né-  
 hány helyen még futóeső vagy futó  
 havazás. Erős éjszakai fagy. A nap-  
 palt hőmérséklet kissé emelkedik.

— **Terményárak.** A város gazda-  
 sági hivatala tegnap a következő ter-  
 ményárakat rögzítette: gabonakereske-  
 dőknél (vételi árak) buza 20.20, árpa  
 13, zab 16, tengeri 14 pengő; a piacon  
 buza 20, árpa 15.50, zab 17, tengeri  
 14.50 pengő.

— **Sertésárak.** A tegnapi buda-  
 pesti sertés piacon uradalmi zsirsértést  
 90—99, szedettzsértést elsőrendűt 90—  
 93, öregsértést 63—78, angol tőkese-  
 rtést 92—95 fillérért vásárolták külön-  
 kint elősúlyban.

## A vén cigányt

ott találták holtan, a budapesti Nyu-  
 gati-pályaudvar üvegcsarnokába befu-  
 tó vonat egyik harmadosztályu kupé-  
 jában. Üveges szemekkel nézett bele  
 az örökkévalóságba az öreg cigány, a  
 keze alátlan lógott le a fapadról és a  
 halott mellett füstösfajú, megkopott  
 hegedű hevert árván... Az utasok zsi-  
 vaja ellepte már az üvegcsarnokot, mi-  
 kor a takarító személyzet ráakadt a ha-  
 lottra, akivel befutott Budapestre a vo-  
 nat és aki hirtelenül, zajtalanul sétált  
 át a robogó szerelvényen, egy másik  
 világba. A kupében szentesiek is ülést  
 s talán ők is jól ismerték a vonatok  
 öreg muzsikáját, aki az állomásokon  
 elfincogott és gyűjtögetett hegedűszó  
 mellett az utasoktól, néhány tizfillérest.  
 A muzsika szegényes volt, az öreg ci-  
 gány muzsikája, amelyből mindennap  
 kiesik egy-egy kótafej, de Karizs An-  
 gelusz — mert így hívták az öreget  
 — nótáit mégis meghallgatták, az em-  
 berek jószívúsége elnézte a hibákat.  
 Hiszen híres cigány volt valamikor, a  
 háboru előtt Szentpétervárott sok cse-  
 ngő rubelt kapott a művészetéért. De az-  
 után megbénult az egyik karja s azóta  
 állomások lakója, ténfergő öreg bohém  
 lett, aki a mások morzsáiból élt. Mint  
 szárnysegett haldokló, öreg madár,  
 olyan volt az öreg cigány, — balkezé-  
 vel, amely ügyetlenül szorította a meg-  
 kopott hegedűt... Nem zölderdő mé-  
 lyén érte a halál, mint azt a vén ci-  
 gányt, akiről békebeli nóta szál még  
 most is néha az öreg szívekben. A  
 harmadik osztályu fakupé padjáról m-  
 dult el a titokzatos utra, ahol az égi  
 primások huzzák a szférák zenéjét: a  
 harmadik osztályu kupé sarkában vég-  
 ződött egy harmadik osztályu élet....  
 Csak a zöld erdők mélyén az őszről  
 maradt mohák siratják a mulandóságot  
 és az új tavaszok lehelik embersorsok  
 örök titkát...

— **Halálozás.** Fájdalommal tudat-  
 juk, hogy szeretett édesanyánk, nagy-  
 anyánk és kedves rokonunk özvegy  
 Kötymán Bálintné szül. Labádi Lidia  
 66 éves korában, özvegyének 28-ik  
 évében rövid súlyos szenvedés után el-  
 hunyt. Kedves halottunkat folyó hó  
 14-én, szerdán délután fél 3 órákor  
 fogjuk a református Közép-temető ha-  
 lottasházától a ref. egyház szertartása  
 szerint a Szeder-temetőben örök nyu-  
 galomra helyezni. A gyászoló család.

— **Az izr. elemi iskolai imaházban**  
 a március 15-i istentisztelet délelőtt 9  
 órákor lesz. Utána az elemi iskolai nő-  
 vendékek ünnepélye következik.

— **Felkérjük igen tisztelt előfize-**  
 tőnket, és hirdetőnket, hogy a csü-  
 törtői lapra szánt hirdetéseiket ked-  
 den délig leadni szíveskedjenek, mert  
 lapunk csütörtöki száma a 15-iki nem-  
 zeti ünnep miatt szerdán jelenik meg.

— **Evangélikus istentisztelet.** Már-  
 cius 15-én, szerdán délelőtt 9 órákor  
 hazafias istentisztelet lesz az evangéli-  
 kus templomban.

— **A posta március 15-iki szolgál-**  
 lata. A postafőnökség értesíti a közön-  
 séget, hogy március 15-én a posta-  
 hivatal csak délelőtt 11 óráig tart fel-  
 vételi és pénztári szolgálatot és aznap  
 csak egyszeri (délelőtti) kézbesítés lesz.

— **Opus Iustitiae.** XII. Pius jef-  
 mondata hangzik így. Az eucharisztia-  
 kus legnagyobb örömmel fogadott vendé-  
 gével, az egykori Pacelli bíborossal  
 foglalkozik az Új Idők vezércikke.  
 Herczeg Ferenc szépirodalmi hetilapja-  
 nak gazdag tartalmából kiemeljük még  
 Csathó Kálmán regényének folytatá-  
 sát, Harsányi Zsolt nagy sikert ara-  
 tott vígjátékának, a Grófkisasszonynak  
 hatásos és mulatságos részletét. Szent-  
 mihályiné Szabó Mária új regényéről  
 beszél. A magyar élet legmélyebb  
 problémáit tárja fel a Fel felé. Illés  
 Endre finom elbeszélése, Mező Fe-  
 renc érdekes sportcikke, könyvismer-  
 tetések, színházi kritikák, színházi ké-  
 pek, magyaros tavaszi ruhák rajzai  
 időszerű és művészi fényképek s a ked-  
 velt rovatok, ceruzajegyzetek, kerté-  
 szet, konyhaművészet, szépségápolás  
 gazdagítják még a művelt középsz-  
 tály kedvelt hetilapját. Díjtalan mu-  
 tatványszámot bárkinek küld a kiadó-  
 hivatal, Budapest, VI., Andrássy ut  
 16. Előfizetési díja negyedévre 6 pen-  
 gő 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

— **Kulturdélután a Kat. Körben.**  
 Vasárnap volt a harmadik kulturdél-  
 után a Katolikus Körben. Első szám-  
 ként Mlinárcsik Gitta szavalta el Po-  
 hárnok Jenő: A Szent Jobb regéje c.  
 versét, majd a katolikus leánygyesü-  
 letek énekkara szerepelt Nagy Elek  
 káplán vezetésével. Pikéth T. Ave  
 Maria-ját és Harmath A. Ave Regina-  
 ját adták elő. Most Nagy Elek káplán  
 tartotta meg előadását: »Szent István  
 országa, mint a szociális keresztény-  
 ség országa« címen. Utolsó számként  
 vetített képes előadás volt Szent Imre  
 herceg életéből. Kovács Pál tanító  
 ügyes és tartalmas magyarázatokkal  
 kísérelte az egyes képeket. A Himnusz  
 zárta be a kulturdélutánt.

—  **Szakosztályi ülés.** A város  
 pénzügyi és háztartási szakosztálya a  
 jogügyi bizottsággal együttes ülést tar-  
 tma délelőtt 10 órákor a pénteki köz-  
 gyűlés előkészítése céljából.

— **Március 15-ike a polgári le-**  
 anyiskolában. A polgári leányiskolá-  
 ban március 15-én délelőtt 10 órákor  
 lesz iskolai ünnep 1848 március 15-  
 ének megünneplésére. Az ünnepség  
 műsora a következő: 1. Szózat, énekl  
 az ifj. énekkar. 2. Illyés Bálint: Sza-  
 badság ünnepén. Szavaja: Ruzs Mol-  
 nár Klára IV. o. t. 3. 1848 március 15.  
 Felolvassa Jávorcsik ujlia III. o. t.  
 4. Talpra magyar. Énekl az ifj. ének-  
 kar. 5. Beszédet mond: Cserna Kata-  
 lín IV. o. t. 6. Brahms: Magyar tán-  
 cok. Zongorán előadják: Várady Már-  
 ta és I. Kovács Erzsébet. 7. Somogy-  
 vári: Kassa énekel. Szavaja Nagy Ju-  
 lja IV. o. t. 8. Magyar táncot táncol-  
 nak: Mecs Balogh Lidia, Lupták Jo-  
 lán, Molnár Farkas Mária, Jenei Er-  
 zsébet, Kovács Erzsébet, Selmezi Ju-  
 lianna, Gugin Jolán és Biró Anna  
 IV. o. 9. Szilágyi Béla: Pozsony. Sza-  
 valja: Molnár Farkas Mária IV. o. t.  
 10. Himnusz. Énekl az ifj. énekkar.  
 11. Elvonulás a zászló előtt.

— **Műsáki ügyekben tanácsot ad**  
 Schiffer Imre mérnök Kossuth ucca 8.

— **Idősebb embereknél, akiknek**  
 széketéte rendellenes és fájdalmas,  
 sokszor már napi 3—4 evőkanál etr-  
 mézetes »Ferenc József« keserűvíz is  
 meghozza a megfelelő bélkiürülést és a  
 kielégítő anyagcserét és így jelentős  
 megkönnyebbülést idéz elő. Kérdezze  
 meg orvosát.

— **A selyemfehérnemű kipusztítja**  
 a bolhát. A világ egyik legkellemetle-  
 nebb férge a bolha. Egy amerikai hír  
 arról számol be, hogy az oregoni egye-  
 temen nagy gondossággal mentették  
 meg a kipusztulástól 80 fajta bolhát. A  
 humorosnak látszó hír azt jelenti, hogy  
 a bolhamentés tudományos célokból  
 történt. Ezzel a hírrel kapcsolatban dr  
 Dudich Endre budapesti egyetemi ta-  
 nár azt a megállapítást tette, hogy az  
 emberi bolha a fokozott tisztaság kö-  
 vetkeztében nagyon megfogyott. A leg-  
 jobb védekezés a selyem fehérnemű,  
 amely elpusztítja a bolhákat.

— **Uj fuvarlevelek.** A pénzügyi-  
 niszter 1939. április 1-től kezdődőleg  
 a belföldi teheráru és gyorsáru forga-  
 lom számára 0.10 és 1.50 pengős felül-  
 bélyegzésű fuvarleveleket bocsát for-  
 galomba. Az új fuvarlevelek eladási  
 ára változatlanul 0.30, illetve 1.70 pen-  
 gő marad. A régi fuvarlevelek még  
 március végéig használhatók. A szál-  
 lítóknál esetleg visszamaradt, de sértet-  
 len régi fuvarleveleket az államnyom-  
 da augusztus 1-ig új fuvarlevelekre  
 kicseréli.

— **Olcsón utazhat Budapestre és**  
 ráadásul megnézheti a tavaszi mező-  
 gazdasági kiállítást és jószágvárt is.  
 Féláru vasuti kedvezményt biztosít a  
 vásári igazolvány, amely egyuttal be-  
 lépőjegynek is számít. Az igazolvány  
 ára: 1 pengő 30 fillér. Beszerezhető  
 lapunk kiadóhivatalában.

— **A fejfájás és a migrén, akkor,**  
 ha ezek a bélműködés és a gyomore-  
 emésztés zavaraihoz erednek, gyakran  
 már egy kis pohár természetes »Ferenc  
 József« keserűvíz használata után  
 megszűnnek. Kérdezze meg orvosát.

## Az országos mezőgazdasági kiállítás látogatóinak elszállásolása

A március 22—27-én rendezendő  
 országos mezőgazdasági kiállítás és te-  
 nyészállatvásár látogatóinak elszálláso-  
 lását a kiállítás rendezőbizottságának  
 felkérésére ez évben is Budapest Szé-  
 kesfőváros Idegenforgalmi Hivatala  
 vállalta magára. Az elszállásolás első-  
 sorban a budapesti szállodákban és  
 penzióknál történik, ahol mindenki  
 igényeinek megfelelő árban kaphat  
 szállást és ellátást. Vidéki tanulmányi  
 és gazdacsoportok olcsó csoportos el-  
 szállásolásáról hasonlóképpen megfe-  
 lelő gondoskodás történik. Ajánlatos,  
 hogy a kiállítás látogatói szállásigé-  
 nyüket már jó előre bejelentsek Buda-  
 pest Székesfőváros Idegenforgalmi Hi-  
 vatalánál, (Budapest, V. Deák Ferenc  
 ucca 2., interurbán telefonszám:  
 18-12-13.), amely ezeket postafordultá-  
 tával elintézi és választ ad.

A féláru budapesti utazásra joga-  
 sító igazolvány ára 1 pengő 30 fillér,  
 amelyet lapunk kiadóhivatalában lehet  
 beszerezni. Az igazolvány március 16-  
 tól kezdve március hó 27-én déli 10  
 óráig érvényes a Budapestre szóló fel-  
 utazásra. A visszautazásra Budapest-  
 ről Szentesre, az igazolvány érvényes  
 március 22-én délután négy órától ápr-  
 ilis 2-án éjfélig tart. Vagyis az igaz-  
 olvánnyal fel lehet utazni már csü-  
 törtökön, de vissza kell utazni vele ápr-  
 ilis 2-ig. Viszont felutazni 27-ig le-  
 het, míg visszautazni március 22-én  
 délután 4 órától.

